

21. Телеграмма посла СССР в Великобритании в Народный комиссариат иностранных дел СССР

29 января 1942 г.

Я пригласил де Голля на завтрак. <...> В ходе беседы были затронуты также вопросы будущего Франции. В области внешней политики де Голль считает необходимым франко-советский союз, который нужен Франции как с политической, так и с иных точек зрения.<...>

Было бы, однако, неправильным считать де Голля человеком, придерживающимся какой-то вполне определенной, законченной программы. Когда, например, я задал вопрос, справится ли, по его мнению, “корпоративный парламент” с разрешением задачи общенационального порядка, де Голль на мгновение задумался и потом ответил: “Что ж, к “корпоративному парламенту” можно было бы прибавить еще депутатов от избирательных округов”. Я не стал далее углублять эту тему. Разговор с де Голлем лишь подтвердил то, что я неоднократно уже слышал о нем и раньше.

Хотя общее политическое настроение де Голля сильно отдает тенденциями модернизированного бонапартизма, у него нет твердых политических взглядов.

И. Майский

СФОТ, I, с. 68–69